



## 习近平向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会致贺信

新华社北京10月19日电 10月19日,国家主席习近平向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会致贺信。习近平强调,中国始终高度重视知识产权保护,深入推进知识产权强国建设,推动知识产权事业取得历史性成就,走出了一条中国特色知识产权发展之路。中方愿同各方一道,继续加强合作,坚定维护国际知识产权多边体系,为打造有利于创新发展的国际环境贡献中国智慧和方案,推动全球知识产权治理体系向着更加公正合理方向发展,为

增进人类福祉贡献中国力量。2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会当日在浙江省杭州市开幕,主题为“知识产权的平衡保护与创新”,由中国贸促会、国际保护知识产权协会共同主办。

## 习近平在视察火箭军某旅时强调 坚持政治引领 强化使命担当 埋头苦干实干 提升战略导弹部队威慑和实战能力

新华社合肥10月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日到火箭军某旅视察,强调要深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,把握战略导弹部队建设和作战运用特点规律,坚持政治引领,强化使命担当,埋头苦干实干,推进部队建设高质量发展,提升战略威慑和实战能力,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

金秋十月,江淮大地山水秀丽、风景如画。上午11时许,习近平来到火箭军某旅,首先察看了该旅军史长廊。该旅是一支有着50多年光荣历史的战略导弹部队。党的十八大以来,该旅在习近平强军思想指引下,坚定旗帜鲜明,大抓实战化训练,出色完成一系列重大任务。在反映部队发展历程、新时代全面建设的展板上,习近平详细了解官兵学习党的创新理论、加练练兵备战、弘扬优良传统等情况。

训练场上,某型导弹整齐排列。这是该旅新换型的主战武器装备。习近平来到这里,听取武器装备技战术性能介绍,察看官兵操作训练情况。看到官兵操作熟练、训练有素、士气高昂,习近平很高兴。他同官兵合影留念,勉励大家刻苦训练、科学训练、安全训练,熟练掌握和用好手中武器,不辜负党和人民重托。

随后,习近平听取该旅工作汇报,并发表重要讲话。他强调,要推进中央军委政治工作会议精神在部队落地见效,突出本级党委和领导干部,紧密联系部队实际,持续深化政治整训,扎实抓好政治建军各项工作。要坚持党对军队绝对领导,深化党的创新理论武装,把思想政治工作做到发射架下,确保部队任何时候任何情况下都坚决听从党中央和中央军委指挥。要严格落实民主集中制,严肃党内政治生活,提高旅党委领导力、组织力、执行力。要加强基层党组织建设,增强按纲建队和带领官兵遂行任务能力,夯实部队建设和战斗力基础。要扭住思想根源问题加强讨论辨析,严肃查处官兵身边的腐败问题和不正之风。各级党委和机关要改进工作指导,搞好统筹协调,持续解决“五多”问题为基层减负,满腔热忱为官兵排忧解难,激发干事创业动力活力。



10月17日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到火箭军某旅视察。这是习近平在察看装备操作训练情况时,同官兵亲切交谈。

习近平强调,要强化忧患意识、危机意识、打仗意识,全面加强练兵备战,把部队作战能力搞扎实,有力维护国家安全和核心利益。要适应现代战争形态和作战方式变化,紧贴作战任务、作战对手、作战环境,有针对性加强新装备、新技术、新战法训练,加强典型行动专项训练。要加强配套设施建设,成体系形成实战能力。要立足实际积极作为,探索创新战略力量运用样式和组织模式,把手中武器的战略功能充分发挥出来。

张又侠等参加活动。

新华社发

## 第四届粤港澳大湾区文化艺术节在香港开幕

粤港澳三地交响乐团联袂演绎《声音河流》

江门日报讯(黎再君)10月19日晚,由文化和旅游部、广东省人民政府、香港特别行政区政府、澳门特别行政区政府共同主办的第四届粤港澳大湾区文化艺术节(以下简称“文化艺术节”)开幕式在香港体育馆举行。

由香港管弦乐团、广州交响乐团、深圳交响乐团及澳门乐团组成的粤港澳大湾区文化艺术节管弦乐团在著名作曲家谭盾指挥下,联袂带来交响诗《声音河流》的世界首演。当晚的香港体育馆座无虚席,演出票一早售罄。来自粤港澳三地的嘉宾和各界代表,以及全国各地乐迷共同参加开幕式并观看了演出。

谭盾最新力作呈现“声音丝绸之路”

《声音河流》由谭盾历时12年采风创作而成。他从欧洲出发,途经阿拉伯与中亚,再到达粤港澳大湾区,汲取丝绸之路沿线不同国家的音乐文化精华,并将这些采风成果以16部影像短片的形式在舞台呈现。

舞台上,交响乐队呈“S”形分布,宛若一条弯曲的河流。或轻盈、或空灵、或嘹亮的乐声从“河流”中缓缓流出,与大屏幕上的影像短片对话,同时还加入了呼吸、戏剧、歌唱等不同的音乐元素,共同展现艺术家对于“声音丝绸之路”的理解。

节目尾声,歌手周深作为特别嘉宾登台献唱一曲。周深的演唱融入了广东的“地水南音”元素,熟悉的岭南韵味让不少观众会心点头,又备感新奇,也将音乐会的气氛推向高潮。

“这是一条听得见的丝绸之路。”谭盾在接受记者采访时分享道,多年来自己沿丝绸之路抓拍了很多正在消失的声音、乐器和文化,并融入电影、戏剧等元素,力图呈现出一种奇妙的视听感受,“这条‘声音河流’,也是未来的、科技的,是对人类生存和发展的独特思考。”

“太迷人了,很难形容我对这场音乐会的感受,它又是交响乐,又像音乐剧,有影像、有歌唱,古典与现代音乐元素相呼应,惊喜感扑面而来。”现场观众王小姐不断感叹,连用几个“过瘾”来形容自己的感受。

“一次新奇的演出体验”

“这是一次崭新的尝试,不仅会打破观众对于交响乐的固有印象,对不少演奏家来说也是一次新奇的演出体验。”演出开始前,曾与谭盾合作多次的香港管弦乐团第二副首席王亮说,“他是个天马行空的艺术家,在排练时都会迸发很多奇思妙想,与他合作是美妙的体验。”

此次粤港澳大湾区交响乐团同台演绎这部新作,不少艺术家都坦言“是一次难得的机会”。

广州交响乐团圆号首席黄一琳此次加入演出担任了圆号手,他告诉记者,“大湾区乐团平时的交流合作就非常密切,大家都是职业乐手,彼此默契,磨合起来非常顺利。”

据广州交响乐团团长陈肇露透露,粤港澳大湾区文化艺术节管弦乐团此前曾承担多次重要演出,“每个乐团都有自己鲜明的风格,相信这样的交流演出能不断推动大湾区之间的文化融合发展。”

2024年是《粤港澳大湾区发展规划纲要》发布实施五周年。本届文化艺术节以“多元融合——创造无限机遇”为主题,聚焦展现湾区文艺新气象、新作为,集中呈现一批湾区文艺深度融合的新成果,进一步加深三地文化交流合作,推动粤港澳大湾区文艺高质量发展,助力人文湾区建设。

本届文化艺术节将持续至11月24日,期间将有200多场演出,超百项展览、论坛等文化交流活动在大湾区11座城市陆续开展,近百位文艺名家齐聚,为湾区民众呈现一场高水准、新活力、广惠民的文艺盛会。

## “以旧换新”激发消费潜力 全市汽车置换(报废)更新超7300台 家电置换更新超2.6万台



江门日报讯(记者/凌雪敏)“江门三点三精彩之旅”茶饮文化周吸引了许多市民前往一解“茶瘾”。记者现场了解到,本次茶饮文化周融合汽车、家电消费,把活动办成一场覆盖多领域的消费盛宴,营造出热烈的消费氛围,以展促消,激发消费潜能。

活动现场,除茶饮、小吃摊位外,还穿插着汽车、家电的展示区,一线汽车和家电品牌集中亮相。市民可以在享受美食的同时,选购心仪的汽车家电,并享受政府给予的最高2万元的消费品以旧换新补贴。

主办方精选了蔚来、保时捷、丰田、零跑、MG等9个汽车品牌美的、

海尔、贝儿斯顿、小松科技等9个家电企业进驻活动现场,其中不乏“江门制造”的身影。比如,江门市科业电器有限公司带来各式各样的电风扇,复古且精致;贝儿斯顿的咖啡机造型简约,功能齐全;小松科技也带来最火热的“网红”带到了茶饮文化周现场。

今年4月,江门启动消费品以旧换新工作,9月加大力度推进该项工作。目前,家电以旧换新冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、油烟机8大品类商品均在补贴范围内,每件最高补贴2000元。汽车方面,报废旧车换新可获得1.5万-2万元补贴。

截至目前,全市汽车置换(报废)更新超7300台,补贴超7400万元;拉动消费超10亿元;家电置换更新超2.6万台,补贴超1500万元,拉动消费超1.2亿元。

## 2024中国民营企业500强发布 我市企业领益智造上榜

江门日报讯(记者/皇智尧)近日,全国工商联发布“2024中国民营企业500强”,广东共有50家企业入围。其中,我市企业广东领益智造股份有限公司(以下简称“领益智造”)上榜,位列第382位。

据介绍,今年是全国工商联组织开展第26次大规模民营企业调研,共有9642家2023年营业收入5亿元以上企业参加,其中营业收入前500位的企业为“2024中国民营企业500强”。

根据调研结果,2023年,民营企业500强营业收入总额41.91万亿

元,户均838.22亿元,较上年增长5.22%;资产总额49.85万亿元,户均996.94亿元,较上年增长7.64%;税后净利润1.69万亿元,户均33.85亿元,较上年增长2.97%。

此次我市上榜企业领益智造主要业务板块包括磁性材料、精密零部件及模组、液晶显示模组、电容式触摸屏等,是江门新一代信息技术产业集群的重点骨干企业。今年7月,财富中文网发布2024年《财富》中国500强排行榜,领益智造连续7年上榜,位列第414位。

## 江门在全省率先推进“零工市场+就业驿站”体系建设 让群众在“家门口”实现就业增收

江门日报记者 蔡昭璐 通讯员 江仁轩

“我已经工作5个月了,既能上班又能照顾孩子。”家住蓬江区的李女士说,非常感谢零工市场,让她得以再就业。44岁的卢先生也是受益者之一,他分享道:“我之前一直在外务工,今年因为家人生病回来开平工作,‘就业驿站’为我找工作提供了极大的便利。”

就业是最大的民生。市委十四届七次全会提出,要健全高质量充分就业促进机制,优化“零工市场+就业驿站”服务体系,巩固就业基本盘。

近年来,江门致力打造“家门口”就业服务圈,在全省率先推进“零工市场+就业驿站”体系建设,搭建起企业与求职者对接的桥梁,让群众就业有去处、增收有门路。截至目前,我市已建成零工市场8个,打造了6个标准化就业驿站,累计举办“家门口”就业服务活动约391场次,服务群众3.5万人次。

### 群众在哪,服务就到哪

“在江门找工作真方便。”今年暑假,在外地求学的门同学回到江门,想要找一份零工。没想到逛个夜市的工夫,她的心愿就实现了,原来,江海邮政就业驿站把就业服务搬到了夜市。

近年来,江门与邮政合作共建“零工市场+就业驿站”,并充分发挥邮政网点数量众多、遍布城乡的特点,进一步延伸就业服务触角,打造出“中午不打烊、周末不休息”的“全天候”服务模式。同时,零工市场与就业驿站以“群众在哪,服务就到哪”为目标,主动将就业服务送到群众身边。

蓬江区零工市场是广东省首家建在社区党群服务中心的公益性零工市场,其创新实施“政府+市场”合作模式,引入第三方机构合作运营,实现财政“0”投入,就业机会100%送达。

在就业服务方面,蓬江区零工市场依托新媒体开展直播带岗,并不定时在抖音和微信视频号等平台发布招聘信息,提高就业信息时效性和覆盖率,实现了从传统的路边“趴活”到精准找工的转变。

“现在的人经常刷手机,将招聘信息‘搬’到手机上,可以让求职者足不出户就能找工作。”蓬江区零工市场运营负责人吴创新介绍,目前蓬江区零工市场开设了微信公众号、视频号、抖音、小红书、快手5个平台账号,共发布作品812个,全网累计粉丝数超1.3万人,“蓬江区零工市场”话题合计浏览量达255万。

此外,我市创新投递送岗模式,变“邮递员”为“就业快递员”,运用挂号信邮递方式,将人社政策、就业信息推送到

户、投递到人。

### 家住在哪,岗位就到哪

10月9日,在蓬江区零工市场“小社微工厂”,几个妇女正在认真插花。“在这里可以做手工活,当天结算工资,离家也近,方便我接送孩子上下学。”宝妈张女士说。

基于辖区残疾人、就业困难群体、妈妈岗等弹性工作需求,我市创新推出“小社微工厂”模式,积极对接企业引入“便携式”岗位,将生产车间“搬”进社区,让群众实现“楼上生活,楼下上班”。

吴创新说:“目前,我们引入了江门市翁大姆食品有限公司、蓬江区创艺文化有限公司等企业,提供插花、新春福桶摆件制作、电器零部件装配等岗位,带动社区群众约412人次实现灵活就业。”

不仅如此,零工市场和就业驿站还

强化就业指导和技能培训,面向失业人员、高校毕业生、就业困难人员开发家政服务、简易手工、就业指导、职业规划等专项培训课程,全力帮助他们快就业、就好业。

其中,针对想就业的妇女,开平市就业驿站新昌零工站会进行零工技能培训,让妈妈们能在“家门口”就业,实现赚钱带娃“两不误”。此外,该站点还会根据求职者的需求开办培训班,如烘焙、咖啡、手工等。

家住开平市三埠街道新昌路附近的胡女士参加了养生艾草锤手工培训,制作合格的手工艺品可以通过“助力零工”平台进行寄售。“忙完家务可以做手工活,既能缓解压力,也能减轻家里的经济负担。”胡女士说。

下转 A03版

## 江门联合腾讯推出零工市场 助灵活就业者就近快速上岗

广东作为经济大省和就业大省,灵活就业人员规模已达2000万人左右。为精准对接供需,推动灵活就业,日前,市人力资源社会保障局、中国邮政集团有限公司广东省分公司联合微信支付、腾讯出行服务,新推出零工市场,为灵活就业者提供周边零工岗位信息,助其就近快速上岗。

记者了解到,用户通过微信,选择【我的】—【服务】—【出行服务】,即可进入零工市场;也可以通过微信搜索“腾讯出行”小程序,进入零工市场,快速查看附近人社官方发布的零工岗位。岗位按列表或地图模式呈现,包含工种、地址、薪资等关键信息,劳动者可根据自身实际选择日结或月结岗位。

如果当前列表内没有适合的岗位,劳动者可以点击“我要求职”填写意向岗位,如果相关岗位上线,会通过微信服务通知方式提醒。企业进入零工市场后,点击“我要招工”,可联系当地的服务热线进行企业入驻。

入职后,劳动者可通过微信支付“微工卡”功能进行实名认证,保证薪

资能快速结算至本人。另外,微信支付联合微保为用户提供日结保险,即便是短期用工,零工群体不仅能找到工作,也能获得安全保障。

目前,该功能仅支持江门地区用户使用,自上线以来已发布岗位逾3000个。不少网友纷纷在相关新闻报道下留言点赞:“这个功能,这个点子好赞”“民生工程,紧贴基层,很接地气”“很实在的功能,希望推广到更多城市”“希望全国推广”。

(蔡昭璐 江仁轩)